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Συνάντηση ομάδας Ακαδημαϊκού Θεολογικού 
Διαλόγου με θέμα τα σχίσματα μεταξύ Ανατολής 
και Δύσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Περιστερίου

Από τις 15 έως τις 19 Οκτωβρίου 2025, η Μικτή Ορθόδοξη-
Καθολική Ομάδα Εργασίας «Άγιος Ειρηναίος» συγκλήθηκε για 
την 21η ετήσια συνάντησή της στην Αθήνα – Περιστέρι.

Η Μικτή Ορθόδοξη-Καθολική Ομάδα Εργασίας «Άγιος Ειρηναίος» ιδρύθηκε το 2004 
με πρωτοβουλία του Ινστιτούτου Ιωάννης Άνταμ Μόελερ για την Ενότητα των 
Χριστιανών στο Πάντερμπορν (Γερμανία). Αποτελείται από 26 Καθηγητές 
Πανεπιστημίου-Θεολόγους, 13 Ορθοδόξους και 13 Καθολικούς, από 17 
διαφορετικές χώρες: την Αργεντινή, την Αυστρία, τη Βουλγαρία, τον Καναδά, την 
Κροατία, τη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ιταλία, τον Λίβανο, τη Μάλτα, 
τις Κάτω Χώρες, τη Ρουμανία, τη Ρωσία, τη Σερβία, την Ουκρανία και τις 
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Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.

Τα μέλη της Ομάδας είναι όλοι Επιστήμονες Θεολογίας και δεν αποστέλλονται ως 
εκπρόσωποι των Εκκλησιών τους, αλλά έχουν οριστεί στην Ομάδα Εργασίας με 
βάση τη θεολογική τους ειδίκευση. Η Ομάδα «Άγιος Ειρηναίος» επομένως δεν 
αποτελεί επίσημη Επιτροπή Διαλόγου, αλλά θεωρείται μια ανεπίσημη Ομάδα 
Εργασίας, που συναντάται με σκοπό την προώθηση του Ορθόδοξου-Καθολικού 
διαλόγου σε διεθνές επίπεδο. Το γεγονός ότι η Ομάδα «Άγιος Ειρηναίος» συνδέεται 
στενά με τις Εκκλησίες, παρά τον ανεπίσημο χαρακτήρα της, αντικατοπτρίζεται 
στο ότι από την αρχή της λειτουργίας της προεδρεύεται από έναν Καθολικό και 
έναν Ορθόδοξο επίσκοπο.

Ο Ορθόδοξος Συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας «Άγιος Ειρηναίος» είναι ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, με την ιδιότητα του Επισκόπου και 
του Καθηγητού Πανεπιστημίου, ο οποίος και φιλοξένησε για ένα πενθήμερο την 
21η ετήσια συνάντηση της Ομάδας Ακαδημαϊκού Θεολογικού Διαλόγου στο 
Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου.

Η 21η ετήσια συνάντησή στο Περιστέρι ήταν αφιερωμένη στο θεολογικό θέμα: 
«Σχίσματα μεταξύ Ανατολής και Δύσης: Ιστορικές, Συστηματικές και Κανονικές 
προσεγγίσεις».

 



  






